TRIGONOMETRIA

1- Razones trigonométricas de un angulo

1. (Existe un angulo "x" tal que senx=1/2 y cosx=1/4? ;Puede valer el seno de un dngulo 1/8?.

Sol: no, si.

2. Calcula las restantes razones trigonométricas del angulo o: a) seno=1/4 y o € al primer
cuadrante; b) seno=-1/3 y a € al tercer cuadrante.

Sol: a) cosa= J15/4, tga=1/\/ﬁ ; b) cosa=-2~2 /3, tga= V2 /4

3. Dibuja un angulo cuyo seno sea el doble que su coseno.

4. Calcula en cada caso el valor de las demas razones trigonométricas considerando que x estd en el
primer cuadrante: a) senx=+/3 /12; b) cosx=0,8; c) tgx=2.

Sol:  a) cosx=1/2; tgx=\/§ K b) senx=0,6, tgx=3/4, c) senx=2/ \/g ;s cosx=1/ \/g .

5. Calcula el seno, el coseno, la tangente, la contangente, la secante y la cosecante del dngulo de
1.110°.

Sol: 1110°=30° senl110=1/2, cos1110=A/3 /2, tg1110=1//3, cotg1110=A/3, sec1110=2/-/3,
cosecll10=2.

6. Dibuja angulos que cumplan las siguientes condiciones y estima el valor de sus razones
trigonométricas.  a) sena=-1/2; tgo>0; b) tgR=1; cos R<O0.

Sol:  a)210°% cosa=-/3/2, tgoz=]/\/§ s b)225% sena=-~2 /2, cosa=-~/2 /2

7. Calcula senx, tgx, secx, cosecx, y cotgx, si cosx=0,6 y tgx<0.
Sol: senx=-0,8; tgx=-4/3, secx=5/3; cosecx=-5/4, cotgx=-3/4.
8. (Para qué angulos es seno=-cosa?.

Sol: 135°y 315°

9. Escribe en grados sexagesimales, centesimales y en radianes, el angulo que forman las agujas del
reloj cuando son: a) las 6:00;  b) las 3:00;  ¢) las 10:00.

Sol: a) 180° 200°, mrad; b) 90°, 100°, /2 rad; c) 60°, 200/3°, /3 rad

10. Expresa en grados sexagesimales: a) /4 rad; b)3m/4rad; c¢)Sm/4rad  d) 4n/3 rad.

Sol: a)45% b) 135% c) 225% d) 240°.
11. Completa la tabla:
Radianes | i/ T 4 5 1/
Grados 3 5 2 3 0

Sol: /6, /4, 511/4, 711/6, 311/2, 60°, 180°, 135°, 225°, 90°
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12. Halla las razones trigonométricas de o:  a) coso=3/5 y o pertenece al cuarto cuadrante;

b) cosa=-1/3 y o pertenece al segundo cuadrante; c) tgo=-2/5 y o pertenece al segundo

cuadrante; d) seca=-3/2 y o pertenece al tercer cuadrante.
Sol:  a) sena=-4/5; tga=-4/3; b) sena=2 V273, tga=-2 V2 ; c) sena=2/ V29, cosa=-
5/ @ K d) seno=- \/g /3, cosa=-2/3

13. Puede ser cierto: a) seno=1/5 y coso=2/5; b) senx=1/3 y tgx=1/9.
Sol:  a)no;, b)no

14. Si un angulo esta situado en el tercer cuadrante. ;Qué signo tienen: la cotangente, la cosecante y
la secante de ese angulo?.

Sol: cotg(+), cosec(-), sec(-)

15. Si un angulo esta situado en el segundo o tercer cuadrante, ;se puede asegurar que su tangente es
negativa?.

Sol: en el 2°(-); en el 3°(+).
16. Si tgo=4 y ae[180,270], calcula el valor de las restantes razones trigonométricas:
Sol: sena=-4/\17 ; cosa=-1/~17 .
17. Usando la calculadora resuelve: senx=0,6018; cosy=0,6428; tgz=2,7475; cotgo=2,1445.
Sol: x=37°% y=50°; z=70° a=25"

18. Si el seno de o es 0,8 y el angulo o no pertenece al primer cuadrante. Halla las demas razones
trigonomeétricas.

Sol: cos a=-0,6, tga=-4/3

19. Si la tangente de o es 1/2 y el angulo o pertenece al tercer cuadrante. Halla las demds razones
trigonométricas

Sol: cosa=-2/ \/g s seno=-1/ \/g

20. Si sec a = -2 y o no pertenece al tercer cuadrante calcular el resto de las razones
trigonométricas.

Sol: sena= \/5 /2; cosa=-1/2; tga—=- \/5
21. Si tga=3/2 y no pertenece al primer cuadrante halla las demas razones trigonométricas.

Sol: sena=-3/ \/E , cosa=-2/ \/E

22. Dibuja un angulo agudo tal que su seno sea 3/5.
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2- Razones trigonomeétricas en funcion de angulos conocidos

23. Calcular en funcion de las razones trigonométricas de angulos conocidos las razones de: 120°,
135°,150°, 180°, 210°, 225°, 240°, 270°, 300°, 315°, 330°.

Sol: senl120°=sen60°, cos120°=-cos60°; senl35°=sen45° cos135°=-cos45° senl50°=sen30°,
cos150°=-cos30°; senl80°=sen0, cos180°=-cos0; sen210°=-sen30°, cos210°=-cos30° sen225°=-
send5° cos225°=-cos45°% sen240°=-sen60°, cos240°=-cos60° sen270°=-sen90°, cos270°=-cos90°
sen300°=-sen60°, cos300°=cos60°; sen315°=-sen45° cos315°=cos45° sen330°=-sen30°,
c0s330°=cos30°

24. Calcular las razones trigonométricas de 15° en funcion de angulos de razones conocidas.

Sol: sen(45-30), cos(45-30), tg(45-30)

25. Estudia que angulos pueden tener las siguientes relaciones entre sus razones trigonométricas
considerando que o pertenece al primer cuadrante: a) seno=senf; b) cosa=-cospB; c)
seno=-cosf3; d) tgo=tgp.

Sol: a) B=180-c; b) =180-006 =180+ c) B=90+a o 270-c; d) =180+«

26. Sin utilizar la calculadora calcula las razones trigonométricas de los angulos: a) 765°; b)
—240°.

Sol:  a) 765°=45° sen765°=cos765°=v2/2;  b)—240°=120° sen(-240°)= V222, cos(-240)=-1/2
27. Sabiendo que sen 37°=0,6. Calcula las razones de 53°.
Sol: sen53=0,8; cos53=0,6; tg53=4/3
28. Sabiendo que cos 37°=0,8. Calcula las razones de 143°.
Sol: sen143=0,6; cos143=-0,8; tgl143=-3/4
29. Sabiendo que el sen 20°=0,342. Calcula el seno del angulo 40°.
Sol: 0,643.
30. Calcula las razones trigonométricas de 150 utilizando las razones del angulo de 30°.

Sol: sen150=1/2, cos150=-/3 /2; tg150=-x/§/3.
31. Las razones trigonométricas del angulo de 20° son: sen20°=0,342; c0s20°=0,94; tg20°=0,364.
Calcula las razones trigonométricas de 70°.
Sol: sen70°=0,94, cos70°=0,342; tg70°=2,75.
32. Las razones trigonométricas del angulo de 53° son: sen 53°=0,8; cos 53°=0,6; tg 53°=4/3.
Calcula las razones trigonométricas de 143°.
Sol: sen143°=0,6, cos143=-0,8; tgl43=-3/4.

33. Si sen 12°=0,2 y sen 37°=0,6, calcula: a) sen49°, cos49° y tg49° b) sen25°, cos25°y tg25°.
Sol:  a) send9°=0,74, cos49°=0,656; tg49°=1,15; b) sen25°=0,42; cos25°=0,9; 1tg25°=0,47

34. Calcula las razones trigonométricas de 215° si tg35°=0,7.

Sol: sen215°=-0'57; cos215°=-0,82; tg215°=0,7.
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35. Calcular las razones trigonométricas de: 150°, -225°, 480°, -660°, -1770°, 1440°.

Sol: sen150°=1/2, cos150°=-/3 /2; sen(-225°)= V222, cos(-225°)=- V2 /2; sen480°=~3 /2,

cos480°=-1/2; sen(-660°)= NEY/ cos(-660°)=1/2; sen(-1770°)=1/2, cos(-1770°)= V3/2;
senl440°=0, cos1440°=1

36. Si o es un angulo del 2° cuadrante, tal que seno=3/5. Representar o, m-o, 1+a, -o y calcular el
seno de cada uno de ellos.

Sol: sen(m-c)=4/5; sen(ri+o)=-3/5, sen(-a)=3/5

37. Halla el angulo complementario de 25°39'18". ;Qué relacion existe entre el seno de un angulo y
su complementario?.

Sol: 64°20'42"; sen’ a+sen’ (90-0)=1

38. Halla el angulo suplementario de 135°38'16". ;Qué relacion existe entre el seno de un angulo y
el de su suplementario?.

Sol: 44°21'44", sena=sen(180-c)

39. Sabiendo que seno= 4/5 y que o estd en el primer cuadrante. Halla las razones trigonométricas
de 2oy o/2.

Sol: sen(2c)=24/25, cos(2c)=-7/25; sen(oz/2)=1/x/§, cos(a/2)= 2/45

40. Calcula las razones trigonométricas de —1200°, 570° y 10m1/3 rad.

Sol: sen(-1200)=- \[3 /2, cos(-1200)=-1/2; sen(570)=-1/2, cos(570)=- /3 /2; sen(101/3)=- /3 /2,
cos(10m/3)=-1/2

41. Hallar las razones trigonométricas de 75°y 3000°.

Sol: sen75= \/E /4+ x/€/4; cos75= \/6/4- \/E /4; sen3000= \/5/2, cos3000=-1/2

42. Relaciona entre si, las razones trigonométricas de los angulos 3625° y 4025°.

Sol: sen3625=cos4025; cos3625=sen4025

43. Sabiendo que tgo=1/2, halla tg(a+45°) y tg(45-).
Sol: tg(a+45)=3, tg(45-o)=1/3

44. Sabiendo que co0s36°=0,8090. Halla las razones trigonométricas de los angulos 9° y 6°.
Sol: sen9°=0,156, cos9=0,988; sen6=0,105, cos6=0,995

45. Sabiendo que sen20°=0,342, calcula las razones trigonométricas de 40°.

Sol: sen40=0,643, cos40=0,766

46. Sabiendo que coso=0,2, calcula las razones trigonométricas de ((11/2)-2).

Sol: sen((11/2)-2a)=-0,92; cos((11/2)-2c)=0,392
47. Sabiendo que tgo=2, o pertenece al primer cuadrante, calcula sen3cr.

Sol: sen(30)=-2/5/25
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48. Sabiendo que tg2o<=x/§ y que a<(11/2), halla el seno y coseno de o.
Sol: sena=1/2, cosa=~I3 /2

49. Sabiendo que o es un angulo situado en el segundo cuadrante y que tgo=-1/4, halla las razones
trigonométricas de 2o

Sol: sen(2c)=-8/17; cos(2c)=15/17
50. Sabiendo que tg(o/2)=2, Halla sena y coso.
Sol: sena=4/5; cosa=-3/5

51. Sabiendo que tg(o+R)=-3 y que tgo=2. Halla tg2p y tg(c-B).
Sol: tg2 =0 tg(a-B)=1/3
52. Transforma en producto: a) sen60°-sen30°, b) c0s60°-cos30°.

Sol:  a) 2.senl5.cos45; b) -2.send5.senl’5

53. Calcula reduciendo al primer cuadrante las razones trigonométricas siguientes: a) senl50;
b) cos135; c) tg300; d) sec225; e) cosecl20; f) cotg240; g)sen750; h) cos(8m/3).

Sol: @)% b)-N22 -3 d)-\2e)2/\3 pAB3B g% h-12

54. Si sen 20°=0,34, calcula las razones trigonométricas de: a) 70°, b) 10°% ¢) 40°;, d) 160° e) 340°
f) 250°; g) 110°.

Sol: a) sen70=0,94, cos70=0,34, tg70=2,76; b) sen10=0,17, cos10=0,98, tg10=0,177; c)

sen40=0,6392, cos40=0,7680, tg40=0,83; d) sen160=0,34, cos160=-0,94, tgl60=-0,36;
e) sen340=-0,34, cos340=-0,94, tg340=0,36; f) sen250=-0,94, c0s250=-0,34,
tg250=2,76; g) sen110=0,94, cos110=-0,34, tg110=-2,76.
55. Sin tablas ni calculadora, determina: a) senl05°  b) cosl5°, c) tg75°.

Sol:  a) (V6 +2 )/4; b) (V6 ++/2 )/4; ¢) (N3 +D/(3-1).
56. Halla las razones trigonométricas de 840°.

Sol: sen840=~3 /2; cos840=-1/2; 1g840=- V3.

57. Si a=60°. Calcula: a) tg(a/2); b) cos’c; c) cos 4a; d) cos(a/2); e)
(cosa)/2; 1) sen 2 g) 2sena.
Sol: @) J3/3; b)) 1M c)-1/2; d)\3/2; o) 1/4; f) N3 /2; g 3

58. Si sen 37°=0,6. Calcula: a)sen(53);  b)tg(37/2); c)sen(74);  d)cos(127); e) tg(74).
Sol:  a)0,8; b) 1/3, c) 0,96; d) -0,6; e) 24/7.

Si llamamos sen 23° = A, expresa en funcion de A las siguientes razones trigonométricas.

tg 203°; sec(-23°); sen 67°; cos(157°); ctg(1913); cosec(-67°); sen 337°; cos(-337°); tg 383°;

Calcular las restantes razones trigonométricas del angulo A en los siguientes casos:

a) sen(A+) =-1/5, si A esta en el IV cuadrante.
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b) cos A =9/13, si A estd en el I cuadrante.

c) tg(90-A) =-3/4, si A esta en el II cuadrante.

d) sec(2+A) = -3, si A esté en el II cuadrante.

e) tg(2-A) = 3, si A esta en el II cuadrante.

f) cosec(2-A) = 2V2, si A esta en el IV cuadrante.

Comprobar si son ciertas o falsas las siguientes igualdades trigonométricas.

a) ctg2P — cos2P = ctg2P-cos2p
b) cos2pB-(1+tg2P) = ctgP-tgh

c) (1-senf)-( 1+senP) = cos2f

d) tg2p —sen2p = tg2f-sen2f

f) (senf +cosP) 2 = 1+2 tgB-cos2f

Si sen B =2/3, B es un angulo del II cuadrante y cos a = -4/5, a es un angulo del III cuadrante.
Calcular.

1) cos (a- B); v) sen (2a+ B);
1) sen (a+ B); vi) cos (a+2P);
iii) tg 2; vii) tg (a- B);
1v) sen 2f3; viii) cos o/2;

Si B es un angulo del IV cuadrante y cosp=1/4. Calcular:
a) sen 2f3; cos 2f3; tg 23;
b) sen 33;
c) cos 4f;
d) tg (90+p) —tg B
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3- Ecuaciones trigonomeétricas.

1. Resolver: a) sen2x=-1/2; b) cosx=v3/2; c) tgx=1; d) sen3x=v3/2.
Sol:  a) x=105+180k; 165+180k; b) x=30+360k; 330+360k; c) x=45+180k; d)
x=20+120k; 40+120k.
2. Resolver: a) sen(x-(11/3))=sen(2x+(11/3)); b) cos2x=cos(x+11/2); ¢) COS2X = COSX; d)
sen2x=cosx.
Sol:  a) x=60+120k, x=240+360k; b) x=1/2+2km, x=111/6+2kr/3; c) x=120k; d)
x=30+120k.
3. Resolver: a) log(senx)-log(cosx)=0; b) cosx-2senx-cosx=0; ¢) sen’x + cos2x = 1/4;
d) tg2x+2=3tgx; e) sen’x+cos’x=2-cos’x.
Sol:  a) x=45°+360k; b) x=90°+360k, x=30°+360k, 150+360k; c) x=60°+180k,
x=120+180k; d) x=45°+180k, 63,43+180k; ¢) x=0+180k.
4. Resolver: a) cos’x=sen’x; b) senx=-cosx; ¢) sen(2x-15%)=cos(x+15°).

Sol: a) 45+90k;  b) 135+180k; c) x=30°+120k, x=330°+360k
5. Resolver: a)tgo=2senc; b) 2sen’x+cos’x-3v2senx=0; c) sen’x-senx+1/4=0; d)
cos’x=(cosx)/2.
Sol:  a) a=60+360k, a=300+360k, a=360k; b) x=45+360k, x=135+360k; c)
x=30+360k, x=150+360k;  d) x=90+180k, x=60+360k, x=300+360k
6. Resolver, sabiendo que x e y pertenecen al primer cuadrante:

a) cos(60+x)=sen x b) sen2x=tgx c) 4cos’x-4cosx+1=0

tgx +tgy=1
{ senx + seny=1
d) e)
x+y=90 cos(x+y)=£
2
Sol:  a)x=15° b) x=0, x=45° c) x=+60° d) x=0, y=90°; x=90°, y=0; e)x=45°,

y=0; x=0, y=45°

7. Resuelve las ecuaciones trigonométricas:

a) cosx+v3senx=2 b) 4sen(x/2) + 2cosx = 2 ¢) 2sen(x+30°)-cos(x-30°)=V3
d) sen(x/2)=tg(x/4) e) log(tgx) + log(cosx) = log(1/2) 1) 6 tgx = 3/cosx
Sol:  a) x=60°+360k; b) x=180°+360k; ¢) x=60°+180k, x=30°+180k; d)
x=180k; e) x=30°+360k, ) x=30°+360k, x=150+360k

8. Resuelve la ecuacion cos’x=sen’x.
Sol: x=45+90k

9. Resolver:
a) seno=sen b) cosa=cosp c) tgo=tgp d) seno=cosp e) tgo=cotg B
Sol: a) a=B, a=180-B;, b) o=, a=-4; c) a=B, a=180+B; d) a=90-8, a=£-90; e)

a=90-8
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10. Resolver las ecuaciones:

a) senx=sen(x+(11/2)) b) senx=-sen(x+(11/2))c) cos(2x)=cos(x+90°) d)
sen3x=cos(2x+(11/3)) €) senx=cos2x f) tgx=tg(2x+m)
Sol: a) m/4+kr;  b)-/4+kn;  ¢) x=n/6+2kr/3, x=11/2+2k11; d) /30+2km/5; e

w/6+2kr/3;  f) ki

11. Resolver la ecuacion: sen(2x+(11/6))=cos((11/4)-x).
Sol: x=m/12=15°
12. Resolver: a) sen(3x-120°)=cos(x+15°); b) x=arsen0; c)x=arctgl; d)x =arcos(-1/2); e)
senx-cosx=1/2; f) 2c085x-sen2x=+/2 ‘c0s5x; g) cos’x=sen’x; h) senx=-cosx; 1)

cosx-2senx-cosx; j) cos2x=l+2senx; k) [senx+tseny=1; senx-seny=0]; 1) tg’x+3=4tgx; m)
sen’x-+cos2x=1; n) 6¢c0s’x+cos2x=1.

13. Resolver la ecuacion: senx+(1/v3)cosx=0.
Sol: x=150+180k
14. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) senx-cosx=1/2  b) cosx-tgx=x/3/_2 ) sen2x=senx
d) V3 +cosx=0 e) cos2x=sen(x+180°)

Sol:  a) x=45+180k; b) x=60+360k, x=120+360k; ¢) x=180k, x=60+360k,
x=300+360k; d) x=150+180k; e) x=90+360k, x=210+360k, x=330+360k

15. Resuelve los siguientes sistemas:

1
senx .seny=—
senx + seny=1 cosx.tgx=£ 4
a) b) 2 c)
cos(x-y)=1
sen(x+y)=1 cosx . cosy=§
sen’ X + cos’ y=1 x + y=120°
Sen X . Sen y =cos X . COS y
d) ; e)
-coszx+sen2y:3 S€nx+seny=5 x - y=30

Sol:  a) x=30°, y=30° x=150°, y=150°  b) x=60°, y=30° x=120°, y=330°;  ¢) x=30°, y=30%
x=150° y=150% d) x=60, y=60; x=120, y=120; x=240, y=240, x=300, y=300, x=60,
y=120...; e) x=90, y=30,; x=30, y=90, f) x=60, y=30

16. Resuelve la ecuacion: cos(2x)-2cosx+1=0.
Sol: x=r/2+2km; x=0+2km.
17. Despeja x en las siguientes igualdades: a) 2=2arctg(x/4); b) 1=+/2 arcos(1/x).
Sol:  a) x=m; x=511; b) x=4/m; x=4/(7 1)

18. Calcula arctgx/g +arccotg(1/ V3 ).
Sol: 60°+30°=90°
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19. Resuelve los siguientes sistemas:

senx + seny=1 cosx.tgx=£ cos(x+y)=0
a b) c

2
2x + 2y=120
* Y sen(x+y)=1

Sol:  a) x=30° y=30° b) x=60°, y=30°% x=120°, y=330°%  c) x=90°, y=0; x=270°, y=0.

cos(x-y)=0

20. Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas:
a) sen (x-30)=1/2 b)cos (2x-30)=1/2 c¢)sen (3x-30) = \/5/2;
d) cos (3x-15) = /3 /2 e) tg (x-45) = -1

Sol:  a) x=60+360k; x=180+360k; b) x=45+180k; x=165+180k; c) x=30+120k;
x=50+120k; d)x=15+120k; x=115+120k; e) x=180k.
21. Resuelve las expresiones:
a) sen 2X-cosx = 6sen’x b) cosx = (2tgx)/(1+tg2x) c) sen’x-cos’x = -1/2
d) cosecx.cosx=1 e) tgx-secx = 2 f) cos2x = 2cos’x
Sol:  a) x=180k; x=30+180k; x=150+180k;, b) x=30+360k; x=150+360k; c)
x=30+180k; x=150+180k;, d) x=45+180k; e) x=60+360k; x=300+360k; ¥,

x=60+180k; x=120+180k

22. Resuelve las ecuaciones:  a) tgx=2senx b) 2tgx = 1/cos’x c) sec(3x)=2/ V3
Sol:  a) x=180k, x=60+360k, x=300+360k; b) x=45+180k, x= 135+180k; c)
x=10+120k; x=100+120k.
23. Resuelve las ecuaciones:

a) (4tgx)/(1-tg2x) =2/tgx b) cos2x+2¢c0s’x =0 ¢) cos2X+senx = Cosx.

Sol:  a) x=30+180k; b) x=60°+360k; x=120+360k; ¢) x=30+360k; x=150+360k.
24. Despeja x en la expresion y=(1/ a)-sec(2-x). Sol: x=2-arccos[1/(ay)]
25. Resuelve la expresion sendx+sen2x = 0. Sol: x=0+60k; x=90+180k
26. a) Hallar el valor de la siguiente expresion: arctgl + arctg\/g -arcsen(sen(11/3);

b) Resuelve la ecuacion: sen(2x+60) + sen(x+30) = 0.

Sol:  a) /4; b) x=-30+120k; x=150+360k.

27. Resuelve:
a) cos(2x-mm)=0 b) sen(2x-(1/3))=1/2 ¢) 3senx=2cos’x
d) tg(2x)=-1 ) 2 sen’x-2/2 senx+1=0 1) tg’x=3
Sol:  a) x=m/4+km/2; b) x=r/4+km, x=71/12+kr; c)x=m1/6+2krm; d) x=111/6+2km;
e) x=m/4+2krm; x=3m/4+2kn
28. Resolver las siguientes ecuaciones trigonométricas.
a) senf} = 1/2. c) ctgP =3/3 d) sen2f =1
b) tgf = 0. f) cosec =0 e) tgp = V3
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4—- Demostrar identidades

1. Comprueba que son ciertas las expresiones:
a) coso.sen’o+cos’ o=tgarcoseca  b) (senortcoso)’=1+sen(2c)
¢) sec’o=(1+tg’a)  d) cos’a=cotg’cr/(1+cotg’o)

Sol: a) No, b) Si; c¢)Si; d)Si

2. Comprueba que es cierta la igualdad: (1/cos*x)=1+tg’x.
3. Comprueba si es cierta la igualdad: (1/cosx)-cosx=tgx.

Sol: No

4. Decir si son ciertas o no las igualdades:
a) cos(2x) = 2cosx  b) cos(mr) = 2cos(11/2) ¢) sen2m=2sent
d) cos2=2cosm e) sen(11/3)=2sen(11/6)
Sol: a) No, b) No, ¢) Si; d) No, e) No

5. Demuestra que arcsen(-x)=-arcsenx y que arctg(-x)=-arctgx.
6. Demuestra la igualdad: tg(45+ a)-tg(45- a)=2tg2a.
7. Demuestra la igualdad: a) sen’x=1/2 (1-cos2x); b) cos’x=1/2 (1+cos2x).
8. Demuestra la igualdad: (1+cos2x).tgx=2sen(2x).
. tgzx B 5 1 _
9. Demuestra la igualdad: a) — = sen X b) 5— = cos X
I+tg™x I+tg™x

10. Demuestra la igualdad: cos(x+45°).(cosx-senx)= V2 12 cos2x.
11. Demuestra los teoremas del seno y del coseno.
12. Demuestra las siguientes igualdades:

a) sen(90+o)-cos(-a)+sen(180+a)-cos(90+a)=1

b) cos(-a)-cos(180-a)+ cos(90-ar)-sen(-o)=-1

o’ | X
g 2 1 -cosx
) X B 2
1+’ =
g[zj
Sen x - COsec x

3
d) =cotg x
COS X - Sec X

+y) . -
13. Demuestra la igualdad: cos(rty) - cosfx-y) =cosx + seny

cosXx - seny

C

14. Demuestra la igualdad: sen(rm-or).sen(11/2-o)+sen(-o).cos(mi+o)=sen2o
15. Demuestra la igualdad: sen(x/2).cos(x/2)=(senx)/2
16. Demuestra la identidad: sen2a. = (sen o + cos o )

17. Demuestra que cos4 o - sen4 oL = cos 20
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18.
19.
20.
21.

22.
23.
24.
25.

Expresa cos(30°+x) en términos de sen X y cos X.
Expresa tg (45°+x) en términos de tg (X).
Utiliza la férmula cos(x+y) para hallar el valor exacto de 105°.
Demuestra las siguientes identidades:
sen(atb) - sen(a-b) = sen2a - sen2b
sen(atb) - sen(a-b) = cos2a - cos2b
Expresar cos 3a en funcion de sen a 'y cos a.
Obtener una formula para cos 4a en términos de cos a.
Si tg a= 1.6 . Calcular tg 2a y tg 3a.

Calcular sen (a+b+c) en funcion de las razones trigonométricas de a, b y c.

5- Representacion de funciones y deducciones

1. Calcula el dominio, imagen, periodicidad, maximos y minimos, crecimiento y decrecimiento de:
y=Senx; y=cosx; y=tgx.

2. Dibuja la grafica de la funcion sen2x.

3. Representa la funcion y=senx+2

4. Halla el dominio de las funciones a) y=cosx; b) y=arcosx.

Sol:  a) Dom=xeR; b) Dom=[-1,1]

5. Deducir las siguientes razones trigonométricas:  a) razones del angulo (a+ b); b) razones
del angulo (a- b); c¢) razones del angulo mitad (x/2); d) razones del &ngulo doble
(2x).

6. Deducir las razones trigonométricas de 30° y 60° a partir de un tridangulo equilatero de lado 1.

. Deducir las razones de 45° a partir de un cuadrado de lado 1.

. Expresa sen3a en funcion de senar.

Sol: sen3a=3sena-dsen’ o



